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Прота Далибор Милаковић: Презримо лажи 
овога свијета идући путем Христовим

У недјељу пету по Педесетници, када наша Света црква прославља Недјељу 
Светих отаца првих шест васељенских сабора, одслужена је Света литургија 
у Саборном храму Христовог Васкрсења у Подгорици, којом је предстојао 
протојереј-ставрофор Далибор Милаковић. Саслуживали су протојереј-
ставрофор Драган Митровић, протојереји Миладин Кнежевић и Никола 
Пејовић, јереј Владимир Милуновић, као и ђакон Ведран Грмуша.

Током Свете литургије, након прочитаних зачала из Светог јеванђеља, 
сабранима се пастирским и празничним словом обратио началствујући прота 
Далибор Милаковић.

„Бог нас је све створио и дао у овај свијет да живимо тако да постанемо 
боголики јер смо сви створени по лику Божијем. Дакле, наш живот треба да 
постане живот подобан Богу, да се обожимо и да постанемо причасници Духа 
Светога. Заиста смо сви Богу подобни, тако смо створени, али из своје 
слободе често падамо у гријех. Демон непрестано куша човјека и када не 



живимо по Божијем промислу и своју слободу не користимо на прави начин, 
онда падамо у гријех и у нашим срцима завлада мржња, неспокојство, 
неразумјевање једни других“, бесједио је он.

Отац Далибор се затим осврнуо на велики дар слободе којим је Бог даровао 
човјека, али који често злоупотребљавајући људе чини далеким и од Бога, од 
себе самих и ближњих:

„Након првобитне вјечности у којој је род људски пребивао, падом у гријех 
налазимо се у времену, боримо се са својим животом, боримо се са смрћу гдје 
је страст и смрт овладала нашим бићем. Умјесто да постанемо божанска 
бића, да пребивамо у вјечности у заједници са Богом, ми смо злоупотријебили 
слободу и изабрали да уђемо у вријеме, да наше биће постане трулежно, да 
се удаљимо од љубави и да често не разумемо једни друге.“

Прота Далибор је подсјетио да човјек може бити боголик, али и да исто тако 
може себе да унизи до те мјере да је гори од бесловесних бића, да изгуби 
осјећај за слободу, за вјечност, љубав, за разумјевање:

„Супротно од љубави, од разумјевања, од вјечне заједнице са Богом стоји 
ђаво, јер све супротно добру јесте демонска сила. И данас када гледамо овај 
свијет у коме се налазимо и шта људи чине по читавом свијету, видимо да је 
велика борба између очувања оног Божијег и људског и оног злог које жели 
да превлада. Сви смо свједоци да су разне људске слабости постале оличење 
свијета и свих нас. Свједоци смо ових дана гледајући отварање Олимпијских 
игара које су примјер витештва, борбе, спортског духа,. У ове дане постале су 
поприште и оличење сатанске силе, па гледамо велике саблазни на отварању 
како престављају све оно што је супротно љепоти добра.“

У другом дијелу пастирског слова прота Далибор је закључио да требамо 
следовати вјерно примјеру Светих отаца презирући све лажи овога свијета 
идући постојано путем Христовим:

„Данас прослављамо Свете оце првих шест Васељенских сабора. Каквог су 
само живота они били, само оличење светог живота овдје на земљи и какав 
су примјер дали нама. Толико их је Господ обогатио даровима Духа Светога, 
да су постали примјер свакоме од нас. Како су Свети оци и мученици 
прослављали Христа, тако и ми треба својим животом да свједочимо. Да 
својим животом свједочимо да нас не може ништа са пута Христавог 
скренути, да презремо све лажи овога свијета која можда никада у историји 
рода људског нису тако пред људе лукаво изнијета као данас. Угледајући се 



на примјере посвједочене вјером и животом ових Светих људи треба да те 
слобости одбацимо од себе, да би задобили Царство небеско“, закључио је 
протојереј-ставрофор Далибор Милаковић.

Бесједа о. Далибора Милаковића
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